

слідчого, прокурора [55]. Обов'язок спеціаліста не розголошувати відомості, які стали йому відомі у зв'язку з виконанням ним своїх обов'язків на стадії досудового розслідування, поширюється й на судове провадження.

Згідно з п. 4 ч. 5 ст. 71 КПК спеціаліст зобов'язаний заявити самовідвід за наявності обставин, передбачених ст. 79 КПК, яка передбачає, що на нього поширюються такі ж обставини щодо самовідводу, як і для прокурора та слідчого (ч. 1 ст. 77 КПК).

ЛІТЕРАТУРА:

1. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13 квітня 2012 року № 4651-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17>

2. Коваленко В. В. Актуальні проблеми застосування науково-технічних засобів спеціалістами при провадженні слідчих дій : дис. ... канд. юрид. наук. Київ. 2004. 253 с.

УДК 338.2

Караван Ю.
*аспірант, Західноукраїнський
національний університет*

Карпович Т.
*студентка юридичного факультету,
Західноукраїнський національний
університет*

ВПЛИВ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ НА ЕКОНОМІЧНУ БЕЗПЕКУ УКРАЇНИ

Як вказують науковці та практики, «Євроінтеграційні процеси, які активно впливають на реформи, що проводяться в Україні, кризові ситуації в фінансовій та політичній системі призвели до суттєвої неузгодженості економічних інтересів держави в цілому і ділових суб'єктів господарювання, надмірного відставання правової бази регіональної економіки. Загроза національній економічній безпеці створена не тільки завдяки наявності дестабілізуючих факторів, а і за причиною відсутності механізмів підтримки економічної безпеки як на рівні регіону, так і на рівні країни» [3].

Для дослідження питання впливу євроінтеграційних процесів на поняття економічної безпеки, слід перш за все вказати, що базується такий вплив на правових документах ЄС, які визначають політику в сфері економічної безпеки, адже вони є основою загального механізму управління системою гарантування економічної безпеки.

Україна, розпочавши свій шлях до євроінтеграції, стала свідком значних змін у всіх сферах свого суспільного життя. Однією з ключових аспектів цього процесу є вплив на економічну безпеку країни. Давайте розглянемо деякі з основних аспектів цієї проблеми.

Євроінтеграція відкриває Україні нові можливості у сфері торгівлі та

інвестицій. Вступ до європейських ринків надає українським підприємствам доступ до великого ринку та можливість конкурувати на рівних умовах з європейськими компаніями. Це сприяє зростанню обсягів експорту, залученню інвестицій та розвитку економіки в цілому.

Євроінтеграція також вимагає підвищення рівня кваліфікації робочої сили. Це включає в себе покращення освіти, навчання на робочих місцях та стимулювання розвитку висококваліфікованих кадрів. Зростання рівня кваліфікації сприяє підвищенню продуктивності праці та забезпечує конкурентні переваги українських підприємств.

Як вказують фахівці Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, «Важливу роль у рамках дослідження економічної безпеки в економічній науці відіграє встановлення основних критеріїв і показників економічної безпеки. Одним із найважливіших напрямів державного регулювання в умовах глобалізації має бути фінансова безпека країни, яка включає в себе безпеку у сфері банківського сектору та безпеку в управлінні державним боргом. Розробка і впровадження засад боргової політики має відбуватися у тісному зв'язку з фіскальною політикою держави, державною політикою на ринку цінних паперів та політикою по відношенню до банківського сектору» [4].

Окрім основних критеріїв і показників економічної безпеки, необхідно враховувати євроінтеграційні процеси. Так, Губарева І.О., проаналізувавши переваги та загрози європейської інтеграції на прикладі металургійної промисловості відмічає можливість збільшення експорту; «стимулювання до модернізації вітчизняної металургійної промисловості з метою зниження собівартості її продукції, розширення номенклатури та асортименту, збільшення випуску видів з більш високою доданою вартістю. А серед потенційних загроз – невідповідні показники якості, обмеження збуту. Аналогічно повинні бути проаналізовані всі стратегічні напрями [2].

Отже, усе вище сказане дозволяє нам визначити загальний механізм економічної безпеки в умовах активізації євроінтеграційних процесів, який передбачає стандартизацію індикаторів економічної безпеки, внесення змін в економічні показники Держкомстату та регіональних відділень, періодів оцінки індикаторів безпеки та внесення змін в цільові програми та плани стратегічного розвитку держави та регіонів за результатами моніторингу показників безпеки. Крім загальних показників безпеки, кожен регіон формує власні індикатори відповідно до ключових стратегічних особливостей розвитку та загроз економічної безпеки.

ЛІТЕРАТУРА:

1. Євроантлантичне співробітництво та європейська інтеграція України: навчальний посібник / [Деменко О.Ф., Калениченко Р.А., Козинець І.П. та ін.]. К.: Національний університет оборони України, 2011.
2. Губарева І. О. Формування стратегічних орієнтирів забезпечення економічної безпеки національної економіки / І. О. Губарева // Актуальні проблеми економіки. – 2015. – № 6. – С. 122-129
3. Мекшун П. В. Ефективність державного управління економічною безпекою України. *Економіка & держава*. 2013. №7. С. 77-79.
4. Міністерство економічного розвитку і торгівлі України [Електронний ресурс]. Режим доступу : <http://www.ukrstat.gov.ua>